

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Агафоновой Екатерины Михайловны**

**«Коксит при аксиальном спондилоартрите: особенности течения и терапии»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по**

**специальности 3.1.27 – «Ревматология»**

Актуальность темы выполненной работы не вызывает никаких сомнений, проблема выявления коксита на ранней стадии при аксиальных спондилоартритах (аксСпА) остаётся в настоящее время недостаточно освещённой: нет единого диагностического подхода к вариантам аксСпА с различными клиническими проявлениями; не разработаны принципы его ведения. Вместе с тем, коксит является важным компонентом системного воспалительного процесса при аксСпА, определяющим тактику ведения и исходы заболевания. Проблема повышения эффективности лечения больных аксСпА с поражением тазобедренных суставов диктует необходимость проведения детального анализа клиники и эволюции коксита, сопоставления с другими проявлениями заболевания, что подтверждает актуальность представленной диссертационной работы. Научная и практическая ценность диссертации заключается в том, что автором обобщены результаты длительного наблюдения обширной когорты больных аксСпА, у которых оценена частота, выраженность клинических проявлений коксита, его взаимосвязь с другими клиническими проявлениями аксСпА.

Автором выделены основные клинические варианты аксСпА, дано определение понятия «ранняя стадия аксСпА». В работе выполнен глубокий анализ клинической картины коксита у больных с аксСпА, изучена корреляция между основными клиническими и инструментальными признаками, проведена оценка эффективности различных методов лечения пациентов с аксСпА и поражением тазобедренных суставов. На основании полученных результатов исследования автором разработан диагностический алгоритм, позволяющий оценить скорость прогрессирования, направленный на своевременное выявление коксита и назначение дифференцированного лечения. Результаты работы имеют практическую значимость не только для ревматологов, но и врачей многих специальностей, поскольку правильная маршрутизация и своевременная постановка диагноза аксСпА является сложной и междисциплинарной задачей.

В работе выполнены исследования, определяющие её научную новизну и теоретическую значимость. Достоверность полученных результатов подтверждается большой выборкой пациентов, включённых в исследование - 300 человек, среди которых были больные аксСпА с различной длительностью заболевания. В диссертации использованы современные ультразвуковые, лучевые и магнитно-резонансные методы исследования; статистический анализ выполнен корректно.

Выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам и отражают

результаты проведенного исследования. Основные положения диссертации широко обсуждены профессиональным сообществом: автором представлено большое количество докладов на научных форумах в России и за рубежом, по теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ, в том числе, в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ для публикации основных результатов диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

На основании данных, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Агафоновой Екатерины Михайловны «Коксит при аксиальном спондилоартрите: особенности течения и терапии» является законченной научно квалификационной работой, содержит основные научные результаты, имеющие большую ценность для теоретического и практического здравоохранения. Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.27 — «Ревматология».

Проректор по научной работе,  
заведующий кафедрой  
пропедевтики внутренних болезней и терапии с курсом ПО  
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный  
медицинский университет  
имени проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук, доцент  
22.10.2021

Шестерня Павел Анатольевич

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. П. Железняка д. 1

E-mail: [sci-prorector@krasgmu.ru](mailto:sci-prorector@krasgmu.ru)

Тел. +7-902-940-7616

